

寶吉祥文史教育協會第二屆中小學生成語故事徵文比賽

(手寫格式)

篇名：否極泰來的勝利

在振奋人心的《三國演義》中，有一篇名為《空城計》。內容描述孔明在和司馬懿軍隊於塵土中朝城奔來，準備一舉拿下此城。眾臣皆不知所措，甚至有些官員提出棄城而去之時，孔明善用自己沉著冷靜且處事不驚的態度大擺空城計，使得司馬懿起疑心，決定退兵。孔明在眾臣皆準備好面對死亡時，反敗為勝，正是否極泰來的最佳例子。

我是一名優秀的游泳選手，十分享受在水中恣意漫游的時刻。在小學六年級時，我為一場游泳選拔賽而展開了長達一個月的集訓，在微涼的早晨穿梭於大街小巷之中；在豔陽高照的午日步入偌大的泳池中訓練；在清爽的傍晚，從泳池走出，賣力奔回溫暖的家中……經過日復一日的練習，我成為了每位比賽選手中最恐懼的敵人之一。可意外終究發生了，在某日盲人的早晨，我一如往常地在大街小巷中奔跑，但卻在經過一棟氣派的大別墅門前看見一隻朝氣蓬勃的狗朝我撲來，我嚇得連忙往一旁閃躲，很不幸地，這竟使我將自己的右腳扭傷。

看完醫生後，我垂頭喪氣地將自己反鎖於黑暗的房間，開始不斷責怪自己，為何如此不小心，使得前面的努力前功盡棄，因而無法參加比

寶吉祥文史教育協會第二屆中小學生成語故事徵文比賽

(手寫格式)

篇名：

賽。在我即將自暴自棄時，我的腦中冒出了一個問題：我真的甘心放棄自己一直以來努力的成果嗎？我恍然大悟，於是在隔日早晨艱難地步入寂靜的泳池，換上泳衣，跳入池子中，冰涼的池水將我包圍，我做好預備姿勢，用力蹬牆，如海面上的快艇在水中馳騁。可早已受傷的右腳此時傳來了前所未有的刺痛，使我不禁皺了眉頭，但是我卻想辦法忽略腳踝帶來的疼痛，持續練習。陽光灑落在大地，使得世間萬物充斥著光明，今日，是選拔賽的日子。在眾目睽睽下，我一拐一拐走入賽場，跳入泳池，哨音響起的那一刻，賽場中此起彼落的尖叫聲更加熱烈，我如同飢渴難耐的鯊魚向遠處的終點而去……振奮人心的賽事，我靠著堅強的意識獲得了分組第一。

否極泰來，只要人們心中擁有這樣的信念，一定會在遇見挫折時堅強度過，最終迎來蔚藍的天空。「柳暗花明又一村」便是此意，若我們在遇到困難時選擇放棄，日後必一事無成，成為無名小卒；若我們選擇了繼續努力，我相信終會擁有一片只屬於自己的廣闊藍天，成為人們心中刮目相看的好榜樣。